
UÀtÂvÀ::9£ÉÃ vÀgÀUÀw 

gÉÃSÁUÀtÂvÀ CzsÁåAiÀÄ-4 

§ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwUÀ¼ÀÄ 

C¨sÁå¸À 4.1.3 

¥Àæ±Éß ¸ÀASÉå 5 

1.MAzÀÄ ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ ºÉÆgÀPÉÆÃ£ÀzÀ C¼ÀvÉAiÀÄÄ CzÀgÀ 

C£ÀÄPÀæªÀÄ M¼ÀPÉÆÃ£ÀzÀ JgÀqÀgÀµÀÖPÉÌ ¸ÀªÀÄ£ÁVzÀÝgÉ CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ »rAiÀÄÄªÀÅzÀÄ. 

¥ÀoÀå¥ÀÄ¸ÀÛPÀzÀ ¥ÀæPÁgÀ  

e = ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ ºÉÆgÀPÉÆÃ£À 

i = ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ M¼ÀPÉÆÃ£À  

             

¥Àæ±Éß ¥ÀæPÁgÀ  

e = 2i  
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n = 
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n = 
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CVßvÉÃd£À ¸ÀÆvÀæzÀ ¥ÀæPÁgÀ  

n=¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉå 

t=¥Àæw ºÉÆgÀPÉÆÃ£ÀªÀÅ C£ÀÄPÀæªÀÄ M¼ÀPÉÆÃ£ÀzÀ JµÀÖgÀµÀÄÖ JAzÀÄ ¸ÀÆa¸ÀÄvÀÛzÉ 

¥Àæ±Éß ¥ÀæPÁgÀ  

t = 2 

n = 2 (  
𝟏

𝒕
+ 𝟏 )    (ºÉÆ¸À ¸ÀÆvÀæ) 

n = 2 (  
1

2
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n = 2 x 1
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n = 2x
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2
 

n = 3 

2. MAzÀÄ ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ ºÉÆgÀPÉÆÃ£ÀzÀ C¼ÀvÉAiÀÄÄ CzÀgÀ 

C£ÀÄPÀæªÀÄ M¼ÀPÉÆÃ£ÀzÀ CzÀðzÀµÀÖPÉÌ ¸ÀªÀÄ£ÁVzÀÝgÉ CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ »rAiÀÄÄªÀÅzÀÄ. 

¥ÀoÀå ¥ÀÄ¸ÀÛPÀzÀ ¥ÀæPÁgÀ  

e = ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ ºÉÆgÀPÉÆÃ£À  

i = ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ M¼ÀPÉÆÃ£À  

n=¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉå  

¥Àæ±Éß ¥ÀæPÁgÀ e = ½ i    

£ÀªÀÄUÉ w½¢gÀÄªÀAvÉ e + i = 180
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£ÀªÀÄUÉ w½¢gÀÄªÀAvÉ e + i = 180
0
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£ÀªÀÄUÉ w½¢gÀÄªÀAvÉ ne = 360
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n = 6 

 

CVßvÉÃd£À ¸ÀÆvÀæzÀ ¥ÀæPÁgÀ 

n=¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉå 

t=¥Àæw ºÉÆgÀPÉÆÃ£ÀªÀÅ C£ÀÄPÀæªÀÄ M¼ÀPÉÆÃ£ÀzÀ JµÀÖgÀµÀÄÖ JAzÀÄ ¸ÀÆa¸ÀÄvÀÛzÉ. 

¥Àæ±Éß ¥ÀæPÁgÀ t = 
1

2
 

n = 2 (   
𝟏

𝒕
+ 𝟏 )    (ºÉÆ¸À ¸ÀÆvÀæ) 

n = 2 ( 1 ÷
1

2
+ 𝟏) 

n = 2 ( 2+1 ) 

n = 2X3 

n = 6 

 

3. MAzÀÄ ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ ºÉÆgÀPÉÆÃ£ÀzÀ C¼ÀvÉAiÀÄÄ CzÀgÀ 

C£ÀÄPÀæªÀÄ M¼ÀPÉÆÃ£ÀzÀ 
1

3
 gÀµÀÖPÉÌ ¸ÀªÀÄ£ÁVzÀÝgÉ CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ »rAiÀÄÄªÀÅzÀÄ. 

¥ÀoÀå¥ÀÄ¸ÀÛPÀzÀ ¥ÀæPÁgÀ  

e = ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ ºÉÆgÀPÉÆÃ£À  

i = ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ M¼ÀPÉÆÃ£À  

n=¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉå  

¥Àæ±Éß ¥ÀæPÁgÀ e = 
1

3
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£ÀªÀÄUÉ w½¢gÀÄªÀAvÉ e + i = 180
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®.¸Á.C. = 3                                                                                                       
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CVßvÉÃd£À ¸ÀÆvÀæzÀ ¥ÀæPÁgÀ
 

n=¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉå 

t=¥Àæw ºÉÆgÀPÉÆÃ£ÀªÀÅC£ÀÄPÀæªÀÄ M¼ÀPÉÆÃ£ÀzÀ JµÀÖgÀµÀÄÖJAzÀÄ¸ÀÆa¸ÀÄvÀÛzÉ. 

¥Àæ±Éß ¥ÀæPÁgÀ t = 
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UÀtÂvÀ :: 9£ÉÃ vÀgÀUÀw 

gÉÃSÁUÀtÂvÀ CzsÁåAiÀÄ-4 

             §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwUÀ¼ÀÄ 

C¨sÁå¸À 4.1.3 

¥Àæ±Éß ¸ÀASÉå 6 

1.MAzÀÄ ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ¥Àæw M¼ÀPÉÆÃ£ÀªÀÅ CzÀgÀ C£ÀÄPÀæªÀÄ 

ºÉÆgÀPÉÆÃ£ÀzÀ JgÀqÀgÀµÀÄÖ EzÁÝUÀ CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀÅzÀÄ. 

¥ÀoÀå ¥ÀÄ¸ÀÛPÀzÀ ¥ÀæPÁgÀ  

e = ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ ºÉÆgÀPÉÆÃ£À  

i = ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ M¼ÀPÉÆÃ£À  

n=¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉå  

¥Àæ±Éß ¥ÀæPÁgÀ i = 2 e                                           

£ÀªÀÄUÉ w½¢gÀÄªÀAvÉ e + i = 180
0                                                                             

e + 2e = 180
o      

 

3e = 180
0                                                                                           

e = 
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£ÀªÀÄUÉ w½¢gÀÄªÀAvÉ n = 
360
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n = 
360
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n = 6 

CVßvÉÃd£À ¸ÀÆvÀæzÀ ¥ÀæPÁgÀ 

n=¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉå 

a =¥ÀæwM¼ÀPÉÆÃ£ÀªÀÅ C£ÀÄPÀæªÀÄ ºÉÆgÀPÉÆÃ£ÀzÀ JµÀÖgÀµÀÄÖ JAzÀÄ¸ÀÆa¸ÀÄvÀÛzÉ. 

¥Àæ±Éß ¥ÀæPÁgÀ a= 2
 

n = 2 ( a+1 )   (ºÉÆ¸À ¸ÀÆvÀæ) 

n = 2 (2+1) 

n = 2X3 

n = 6 



 

 

2.MAzÀÄ ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ ¥Àæw M¼ÀPÉÆÃ£ÀªÀÅ CzÀgÀC£ÀÄPÀæªÀÄ 

ºÉÆgÀPÉÆÃ£ÀzÀ £Á®ÌgÀµÀÄÖ EzÁÝUÀ CzÀgÀ ¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß 

PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀÅzÀÄ. 

¥ÀoÀå¥ÀÄ¸ÀÛPÀzÀ ¥ÀæPÁgÀ  

e = ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ ºÉÆgÀPÉÆÃ£À  

i = ¤AiÀÄ«ÄvÀ §ºÀÄ¨sÀÄeÁPÀÈwAiÀÄ M¼ÀPÉÆÃ£À  

n=¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉå  

¥Àæ±Éß ¥ÀæPÁgÀ i =4 e                                                      

£ÀªÀÄUÉ w½¢gÀÄªÀAvÉ e + i = 180
0    

 

e + 4 e = 180
o           

5e = 180
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e = 
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e = 36 

£ÀªÀÄUÉ w½¢gÀÄªÀAvÉ n = 
360

𝑒
 

n = 
360
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n = 10 

 

CVßvÉÃd£À ¸ÀÆvÀæzÀ ¥ÀæPÁgÀ 

n=¨ÁºÀÄUÀ¼À ¸ÀASÉå 

a =¥ÀæwM¼ÀPÉÆÃ£ÀªÀÅ C£ÀÄPÀæªÀÄ ºÉÆgÀPÉÆÃ£ÀzÀJµÀÖgÀµÀÄÖJAzÀÄ¸ÀÆa¸ÀÄvÀÛzÉ. 

¥Àæ±Éß ¥ÀæPÁgÀ a = 4
 

n = 2 ( a+1 )    (ºÉÆ¸À ¸ÀÆvÀæ) 

n = 2 (4+1) 

n = 2X5 

n = 10 


